

人勤春来早

七星关区大银镇

全面完成烤烟育苗工作

本报讯(记者金云 顾玉洁)时下,正值春耕备耕的关键时期。七星关区大银镇抢抓农时,有序推进烤烟育苗工作,为保障烟苗顺利移栽,实现烟农增产增收打下坚实基础。

2月9日,记者在该镇杨桥社区黄家寨组烤烟育苗点看到,一排排育苗棚整齐排列,棚内的漂浮盘里播满了烤烟籽。

“我们过完春节就开始在这里育苗,用了5天时间,烟苗就全部育完。”在该育苗点务工的申时先说,目前她主要负责烟苗的管护,每天都要到大棚内查看温度,“温度高了就要把大棚的门打开,以防高温烧苗,温度低了就关上,保证棚内温度适宜。”

申时先今年36岁,在该育苗点上班已有4年,目前每天能拿到100元的工资,“在这里上班,离家很近,方便照顾一家老小,还能挣钱补贴家用,农忙时也不耽误干自家的农活,挺不错的。”

“烤烟生产,育苗很关键,苗育得好不好,会直接影响后期移栽质量和全年的收成,所以在育苗过程中,我们严格选种、精细播种、精心管护,

尤其是对大棚的温度必须严格控制,确保棚内环境有利于烟苗生长。”七星关区烟草专卖局(分公司)林口烟叶站大银烟点站长石连朝说,该育苗点共有5个大棚,每个大棚里育苗640盘,每盘有160株。

据悉,该镇今年共规划了5个育苗点,共育苗2.6万余盘,可满足4000余亩烤烟的种苗需求。目前,育苗已全部完成,预计4月中旬开始移栽。

在杨桥社区烤烟种植基地,一垄垄白色薄膜盖着的集雨池映入眼帘,烟农们穿梭其间,查看雨水存储情况。

石连朝告诉记者,为保证烟苗移栽用水,烟点10天前就积极发动烟农在种植基地修建了集雨池,“近期雨量小,每1亩地就要挖一个集雨池来收集雨水,到时候移栽烟苗时好取水来稀释肥料。”

今年47岁的汪茂是大银镇的烤烟种植大户,已经连续种植烤烟20余年,去年他家种了50多亩烤烟,收入32万元。今年,他打算种植70亩。

“我们种植的烟苗都是由烟点统一培育的,在种植烤烟过程中,烟点还会为我们提供帮助和技术指导,一点



务工人员查看育苗情况

也不担心收成问题。”汪茂说,他今年共流转了50亩土地种植烤烟,流转费2万元左右,涉及农户8户,同时,还将为10余名群众提供务工机会,带动周边群众增收。

烤烟是大银镇的主导产业之一,今年该镇计划种植5600亩,涉及9个村(社区)138个村民组,全部采取订单种植模式,预计收购烟叶140万斤,实现产值2500余万元。



金沙县

多举措推进春耕生产

本报讯(王先刚 报道)近段时间,金沙县多措并举推进春耕生产,为今年的农业生产夯实基础。

提早做好谋划。该县提前谋划、及早部署,印发了《金沙县2023年春季农业生产工作方案》,抓好粮油生产和特色优势产业发展,将生产目标任务分解到各乡(镇、街道),组织干部群众积极投入到春耕备耕工作中。同时,为保障春耕备耕工作顺利进行,该县农业农村局成立了3个春耕生产督导组,紧盯农业生产进度、农业技术服务、涉农补贴资金发放等关键环节,督促乡村全力抓好春耕生产各项工作。

加强技术服务。该县农业农村局127名技术人员组建20个工作组服务农业生产一线,及时解决农户在农业生产

中遇到的困难和问题。抓紧抓实耕地轮作、大豆玉米带状复合种植等项目的实施,开展新品种、新技术试验研究,高标准高质量推进项目建设。组织技术人员聚焦关键品种、关键环节、关键区域,加大优良品种利用率、重大病虫害绿色防控率、农业机械化应用率等配套关键技术的推广应用,着力提升粮油和特色优势作物的单产水平。

加大农资储备。加大农资储备和调拨力度,指导供应商做好农资调运,保障农资市场储备充足。截至目前,金沙县已调运储备各种优质化肥14800吨、农药4.01吨、农膜542吨,水稻良种40吨、玉米良种330吨以及农具等农资商品,为做好春耕生产打下坚实基础。

百里杜鹃管理区仁和乡

退耕还林添新绿

本报讯(杨祎 报道)2月10日,在百里杜鹃仁和乡永兴社区竹盈一组的退耕还林补植补种施工现场,一株株金钱松整齐排列在地上,10余人正在打坑、植苗、覆土,忙着补植补种。

为确保新一轮退耕还林补植补种项目落地,仁和乡将2235亩退耕还林工程项目分配到各村(社区),细化任务内容和时间节点,积极引导各村(社区)召开群众会、院坝会以及走访的方式,发动群众将荒地、25°以上坡耕地等主动退耕。

“退耕还林补植补种项目以5年为周期,在种植过程中,吸纳大量群众就近务工的同时,按照‘施工方种植、农户管护、农户所有’的方式,调动群众管护积极性,增加群众收入。”仁和乡林业环保站站长刘烈志说。

今年以来,仁和乡按照“早安排、早谋划、早部署、早落实”的原则,督促各村落实种植地块。同时,组成工作专班对意向农户的土地进行摸底丈量,以边种植边管护的方式,提升群众参与生态建设的积极性,筑牢该乡生态安全屏障。

赫章县朱明镇

翻犁土地忙春耕

本报讯(鲁绍林 罗静漪 鲁丽报道)近日,在赫章县朱明镇磨角村,当地群众正在使用耕作机翻犁土地,为种植各类农作物做准备。

今年,磨角村预计种植辣椒、烤烟和魔芋共2000亩。现在,群众正在翻犁土地,准备春耕。

朱明镇提前做好安排部署,备足

春耕生产所需的各类生产物资。

目前,全镇已翻犁土地3万多亩,种植马铃薯1.1万亩,魔芋1200亩。下一步,将紧紧围绕保障粮食安全生产,结合群众种植需求,储备好种子、肥料等农用物资,示范打造玉米套种豆类种植点,引导群众积极种植玉米、豆类等作物,助力群众增收。

织金县以那镇

蔬菜产业促农增收

本报讯(张云航 报道)近年来,织金县以那镇沙田社区充分利用得天独厚的资源优势,立足产业发展布局,大力发展蔬菜产业。

近日,在沙田社区的蔬菜种植基地,100余亩花菜长势良好,即将迎来丰收。

“沙田社区土地肥沃,很适合各种蔬菜生长。加之今年管理得当,花菜品质好,每亩产量收成在1500

公斤以上,按照每公斤3元的批发价计算,收入相当可观。”该蔬菜基地负责人说。

据悉,除了花菜外,该社区还探索集中连片种植或轮作辣椒、毛节瓜、麻叶菜、芹菜等特色蔬菜,每种蔬菜每年能够收获三到四茬,年收入200多万元。由于产量高、收入多,极大地调动了周边群众种植的积极性。

全力推进复工复产

纳雍县

杨家箐风电场建设有序进行



工人在施工现场忙碌

本报讯(周政刚 龙林林 报道)近日,纳雍县驢岭镇杨家箐风电场建设工期如期复工,有序推进。

施工现场,十多名工人正在对风电场110千伏升压站办公楼第一层楼顶浇筑支撑系统上方的每一组支撑结构的稳固程度进行仔细检查。

为尽快推进项目建设进度,风电场建设施工方按照施工计划,及时统筹调度人力和物力,确保建设工程顺利进行。

春节假期后,施工企业组织相关

合作方开展复工前的现场安全专项检查,对工人进行安全教育培训、考核合格后进行复工,并狠抓现场安全管理。后续将根据设备到货情况陆续增加人员进场施工,保障建设项目如期完工并网发电。

据了解,纳雍县驢岭镇杨家箐风电场建设项目总投资3亿余元,项目单体建设地点涉及驢岭镇、勺窝镇、猪场乡,总装机容量为50兆瓦、拟安装10台风电机组、新建110千伏升压站1座。

图说新闻

2月9日,位于黔西市的贵州质品服饰有限公司服装生产车间里,工人正在生产线上忙碌。

当前,该公司的生产订单已排至6月份,工人们加足马力,努力完成生产目标任务。

(范晖 摄)



威宁自治县猴场镇

免费发放马铃薯种薯

本报讯(祖海雪 卯龙艳 报道)2月9日,在威宁自治县猴场镇长冲村,该村“两委”工作人员正忙着为群众发放马铃薯种薯。

现场,一袋袋个头匀称的“威芋7号”种薯从运输车上卸下后,工作人员按照名单,将种薯发到排队等候的群众手中。

“感谢国家的好政策,为我们及时送来了优质洋芋种。我今天领到10袋,可以种植2亩左右,回去后一定好好种植、管理,争取今年有个好收成。”村民杜向文一边忙着领取种薯一边高兴地说。

据悉,“威芋7号”是威宁山地特色农业科学研究所用“合作88”作父本、“昭绿23”作母本杂交选育而成,属于中熟品种,具有高产优质的特点。

近年来,猴场镇立足当地资源优

势,优选引进“威芋7号”种薯免费发放给群众种植,引导群众种植产量高、品质优的马铃薯,解决马铃薯种植品种单一、老化等问题,实现农业增效、群众增收。

村民田林平是长冲村的马铃薯种植大户,这次他领到25袋种薯,预计能种植5亩地左右。“现在正是春耕农忙时节,我想调整种植品种,正愁找不到优质种薯,这下可好了,政府免费提供种薯,我不用担心种薯的问题了。”田林平说。

今年,猴场镇计划种植马铃薯2万亩,其中种植“威芋7号”2000亩,重点打造长冲村、中营村种植示范区,扩大新品种的示范效应,大力发展优质马铃薯种植,促进全镇马铃薯产业健康发展。



村民领取马铃薯种薯

七星关区阿市乡

加强春耕备耕监督检查

本报讯(记者周礼刚 通讯员张行)为确保5000亩高粱种植任务落实到位,连日来,七星关区阿市乡纪委紧盯全乡春耕备耕工作,重点监督高粱种植地块落实、土地丈量、翻犁和与农户签订种植协议情况,保障春耕备耕扎实推进。

强化监督主责。加强对包村领导、乡农业服务中心履职情况的监督检查,督促相关单位抢抓时节,将总体

目标任务和每天目标任务分配到具体责任人。

加强宣传引导。督促全乡各村持续深入开展宣传引导,充分开好群众会、院坝会,利用微信群、朋友圈等载体,由各包村领导到村向群众宣传好高粱种植的重要意义。

建立考核机制。聚焦目标任务,督促乡农业服务中心严格落实“日调度、日通报”机制,跟踪调度工作推进情况